

医者仁心守健康 履职尽责显担当



疫情面前,她们冲锋在前,毫不畏惧;救死扶伤,她们用情怀书写着医者仁心。“三八”妇女节,为这些守护人民群众生命健康、救死扶伤的医务工作者点赞,她们用心用情做群众最温暖的“医”靠。

YMG 全媒体记者 衣文萍 摄影报道

全科医生帅思圆:

用心用情当好居民的“医”靠

作为区第三人民医院的全科副主任,帅思圆每天的生活固定而有意义。三年的疫情防控,帅思圆一直冲锋在疫情防控一线。

足9个月,帅思圆选择给孩子断奶,直奔防疫一线。大儿子她更是没时间关注,孩子想她的时候也只能通过视频联系。

2021年8月底,帅思圆承担了医院院感管控和滨海及解甲庄街道的疫情防控及院感的督导检查工作,无论刮风下雨还是下雪,总是看见她穿梭在街头的各个卫生室和卫生服务站之间,严格要

求各卫生室和卫生服务站按照疫情防控标准工作;2022年12月—2023年初她又被派去隔离点承担医疗组工作,由于承接的入境人员的集中医学观察工作,需要闭环管理,她又抛下两个年幼的孩子,无论元旦还是春节她都坚守在岗位上,细心地为入境隔离人员进行健康监测,尽心做好隔离人员的后勤保障。



院感科黄丽英:

用担当书写情怀的人大代表

区第二人民医院院感科的黄丽英是市人大代表,疫情防控期间,她深知院感工作在新冠疫情

防控工作中的重要性,她根据中心实际情况,制定有关医院感染预防与控制各项规章制度、工作

流程、应急预案,组织防控演练。除了日常工作之外,黄丽英还积极参与荣乌高速莱山收费站的路查轮值工作,随着境外输入病例的出现,她又投身到中心承担的点对点接送入境人员隔离观察的工作,参加酒店集中隔离点工作。疫情缓解她又参加家庭医生团队工作,完成入户签约及贫困

人口的入户调查与随访、签约书录入工作。“她就是闲不住,就像一块砖,哪里需要哪里搬。”同事说。

作为一名市人大代表,她始终勇于承担,发挥模范带头作用,迎难而上、慎使如终,“不忘初心,牢记使命”,任劳任怨地工作在疫情防控和院感防控的前线,彰显着一名人大代表的担当。



公卫科杨玉:

用执着坚守“疫线”的90后

杨玉是区第三人民医院公卫科科长,一名敢打敢拼的“90后”,防疫过程也让她得到了更充分的成长和锻炼。

疫情初起,在阖家欢乐的春

节期间,她没有时间陪家人,带领着流调小组冒着大雪入户摸排走访武汉返烟、外地返烟人员,寒风呼啸,白雪皑皑的村庄留下了她一排排坚毅的脚步。

作为医疗组负责人期间,她从核酸采样、个人防护、医废处置到消杀、病例转运等各个环节都参与其中,日夜坚守,连续9个月的时间,她先后轮转数十个隔离点,任劳任怨,恪尽职守。2022年大年三十晚上,她在隔离点开着视频与家人隔空吃着团圆饭,挂断电话后在她再次穿上了防护服,此时的她已经完成了从女儿到抗疫负责人的转变。

有同事问她连着两个春节都没回家不遗憾吗?她说:“疫情当前,我这道防线必须得守住,这场没有硝烟的战斗终会结束。”

疫情防控措施调整优化后,她第一时间参与到重点人群随访工作中,在入户时,她详细询问记录走访对象身体情况,面对有基础疾病的老人,还会主动帮助其量血压测血糖,联系社区大夫帮忙调整用药。



中医科马胜男:

持续谱写党员的医者仁心

区第三人民医院中医科副主任马胜男不光自己冲锋在疫情防控一线,她带领的团队也敢打敢拼。“我是党员,我先上。”这是马

胜男挂在嘴边的一句话,她这样说也是这样做的。

疫情发生以来,马胜男接到命令在医院设置的隔离病房24

小时值守,对有新冠肺炎确诊患者的密切接触者进行医学观察,她做好自身防护的前提下,按照流程把工作事无巨细地做好、安排好。防控疫情她一直在一线,任劳任怨。作为医生,她用值夜班后的难得休息时间,主动到没有乡村医生的乡村卫生室坐诊,做好老百姓的健康守门人;在寒风凛冽的天气,主动到轸格庄高

速卡口替换同事,为来返烟车辆人员进行体温检测和疑似病例转诊。

她整整两年没有给家里人做过一顿饭,连续3年没有回去看望外地的父母、公婆。

“烟台市级好医生”“莱山区疫情防控先进个人”……马胜男希望用党徽指引自己走得更远、走得更快。



公卫科任艳艳:

在“疫线”写成的入党申请书

作为莱山街道社区卫生服务中心公卫科科长,任艳艳的防疫故事深刻而有意义,因为她入党申请书就是写在防疫的路上,她感觉这样有仪式感,更有价值和意义。

疫情防控,任艳艳一直冲锋在前,从有官庄村居民从武汉返回那一刻,她连夜冒雪前往官庄村,开展入户排查。20天时间,无论白天黑夜,无论刮风下雨,任艳艳流调小组已经入户36家,共

计排查126人,其中重点防控对象47人。随着境外返回人员增多,为适应新形势下疫情防控工作的需要,任艳艳又参加了境外返回人员“点对点”接送工作。将辖区居民从外地集散点接到定点隔离酒店,严防境外疫情输入。

在做好疫情防控工作的基础上,任艳艳积极做好贫困人口健康帮扶工作。她对有严重精神障碍患者的贫困家庭进行随访,了解患者的健康状况,为他们配好

药品,送到他们的家中,为疫情期间患者用药提供了保障。对辖区贫困人口,中心实行入户查体的精准帮扶,任艳艳作为检验科科长、公卫科科长参与查体部署工作,协调家庭医生签约服务团队及各村村医、健康助理员等,为各村贫困人口完成入户查体。

“我是党员我先上。”任艳艳莫大的感动和决心,于是她在疫情一线写了入党申请书,希望能加入党组织。



主管护师付海燕:

用情怀服务居民的白衣天使

付海燕是区第四人民医院主管护师。疫情初始主动加入疫情防控战斗,两年多时间先后担任多家隔离点医疗组组长及院感督

导员,连续在隔离点工作800多个日夜,用爱心和责任心彰显了一名医务工作者全心全意为人民服务的宗旨。

2022年3月24日凌晨,外地集中转运136名血透患者前往莱山区隔离治疗。当日凌晨,接到紧急通知,付海燕带领工作小组连夜筹备防疫物资,在人力物力紧缺的困难下,仅用半天时间完成筹备工作,并于当日顺利接收136名血透患者和73名随行人员,保障每天的透析治疗,受到患者及家属的高度认可。

统筹协调组织培训、核查隔离人员入住情况、汇总上报隔离人员信息、督导检查各工作小组工作开展情况等。工作经常会面对隔离人员不理解,所有困难在她这里都能见招拆招,迎刃而解。

付海燕先后荣获“烟台市优质护理服务先进个人”“疫情防控担当作为标兵”“疫情防控先进个人”“莱山区好护士”等荣誉。

